
 

 
 

 

Ομιλία του Προέδρου του ΙΣΝ Ανδρέα Δρακόπουλου 

4 Ιουνίου 2026 

Καλησπέρα. Εκ μέρους όλων μας στο SNF (που σημαίνει «Stavros Niarchos Foundation» και όχι 
«Sunday Night Football»), αποτελεί ιδιαίτερη τιμή που βρισκόμαστε εδώ απόψε για να 
γιορτάσουμε μαζί σας, αλλά κυρίως για να τιμήσουμε εσάς, τις γυναίκες και τους άνδρες του 
Αστυνομικού Τμήματος της Νέας Υόρκης (NYPD), που εργάζεστε καθημερινά για να 
κατοχυρώνετε την ασφάλεια της πόλης μας. Θα θέλαμε επίσης να εκφράσουμε την εκτίμησή μας 
προς την Επίτροπο Tisch για τη σημαντική και αδιάκοπη προσφορά της στην πόλη, καθώς και 
προς τον Philip Ozuah και τη Susan Birnbaum για το εξαιρετικό έργο τους, χάρη στο οποίο το 
New York City Police Foundation βρίσκεται πάντα στο πλευρό της Αστυνομίας της Νέας Υόρκης. 

Η υγεία της δημοκρατίας μας εξαρτάται διαχρονικά από την ισχύ των θεσμών μας και από την 
εμπιστοσύνη που τους δείχνουμε. Αυτή είναι η θεμελιώδης αρχή πάνω στην οποία ιδρύθηκαν οι 
Ηνωμένες Πολιτείες πριν από 250 χρόνια (χρόνια μας πολλά!) και παραμένει μέχρι σήμερα το 
θεμέλιο κάθε πραγματικής δημοκρατίας και κάθε υγιούς κοινωνίας. 

Η αίσθηση ασφάλειας και σιγουριάς που απολαμβάνουμε όλοι μας στη Νέα Υόρκη, για 
παράδειγμα, την καλύτερη πόλη του κόσμου, δεν βασίζεται τελικά σε άθραυστες κλειδαριές ή 
αλάνθαστα συστήματα συναγερμών, τα οποία δεν υφίστανται στην πραγματικότητα, αλλά στην 
εμπιστοσύνη μας ότι ζούμε σε μια κοινωνία που λειτουργεί με τάξη, όπου η εγκληματικότητα 
προλαμβάνεται και όπου υπάρχει πάντα κάποιος στον οποίο μπορούμε να απευθυνθούμε σε 
ώρα ανάγκης. Η Αστυνομία της Νέας Υόρκης είναι ο θεσμός που διαφυλάσσει καθημερινά αυτήν 
την αίσθηση ασφάλειας. 

Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) υποστηρίζει το έργο του New York City Police Foundation εδώ 
και πάνω από μια δεκαετία, με δωρεές που αφορούν κυρίως δύο βασικούς πυλώνες των 
δραστηριοτήτων του New York City Police Foundation και του Αστυνομικού Τμήματος της Νέας 
Υόρκης.  

Καταρχάς την ασφάλεια: την προστασία της Νέας Υόρκης και, ευρύτερα, των Ηνωμένων 
Πολιτειών. Μέσω του Προγράμματος Διεθνούς/Εσωτερικής Συνεργασίας 
(International/Domestic Liaison Program), αξιωματικοί της Αστυνομίας της Νέας Υόρκης  
υπηρετούν σε χώρες ανά τον κόσμο, συνεργαζόμενοι με τις τοπικές αρχές για την ανταλλαγή 
πληροφοριών και την υποστήριξη διεθνών αντιτρομοκρατικών προσπαθειών που ενισχύουν την 
ασφάλεια όλων μας. Στον πυρήνα αυτής της προσπάθειας βρίσκεται η συνεργασία, μια αξία 
απαραίτητη για κάθε σημαντικό εγχείρημα που φέρνει καλύτερα αποτελέσματα για όλους. 

Δεύτερον, υπάρχει μια αποστολή που μας αφορά ακόμη πιο άμεσα: η καλλιέργεια εμπιστοσύνης 
ανάμεσα στην Αστυνομία της Νέας Υόρκης και τις κοινότητες που υπηρετεί. Σε αυτό το σημείο 
θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον Gregg Roberts - Gregg, μπορείς να σηκωθείς για μια 
στιγμή;- ο οποίος πιστεύει βαθιά σε αυτή την προσέγγιση με επίκεντρο την κοινότητα. Η 
υποστήριξη του Ιδρύματος προς αυτή την κατεύθυνση εκφράστηκε μέσα από το πρόγραμμα 
«Options», το οποίο αξιοποιεί την εικονική πραγματικότητα για να προσφέρει την κατάλληλη 



προετοιμασία σε νέους ανθρώπους, ώστε να λαμβάνουν σωστές επιλογές σε δύσκολες 
καταστάσεις, αναπτύσσοντας παράλληλα χρήσιμες επαγγελματικές και κοινωνικές δεξιότητες. 
Το «Options» αποτελεί ένα μικρής κλίμακας ενδεικτικό παράδειγμα της φιλοσοφίας του New York 
City Police Foundation σχετικά με την αστυνόμευση της γειτονιάς, καθώς φέρνει πιο κοντά τα 
μέλη της κοινότητας και τους αστυνομικούς, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για σχέσεις 
εμπιστοσύνης, αμοιβαίας κατανόησης σχετικά με τις ανάγκες και προσδοκίες των αμφότερων 
πλευρών.   

Η προσέγγιση των κοινοτήτων που εξυπηρετεί και η οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης μαζί 
τους βρίσκονται στον πυρήνα της επιτυχίας της Αστυνομίας της Νέας Υόρκης. Όπως εμείς στο 
ΙΣΝ πρέπει να κερδίσουμε την εμπιστοσύνη και τον σεβασμό για να είμαστε αποτελεσματικοί ως 
φιλανθρωπικός οργανισμός, έτσι και η δική σας αποτελεσματικότητα στηρίζεται στην 
εμπιστοσύνη και τον σεβασμό που κερδίζετε καθημερινά από τους κατοίκους της Νέας Υόρκης. 
Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που το New York City Police Foundation στέκεται στο πλευρό σας 
σε αυτό το δύσκολο έργο. 

Θερμές ευχαριστίες σε όλους όσοι συμβάλλουν ώστε αυτή η όμορφη πόλη να γίνεται ολοένα και 
πιο ασφαλής, υγιής και φιλόξενη. Βρισκόμαστε όλοι στο ίδιο καράβι, έστω και όχι πάντα τόσο 
κυριολεκτικά όσο απόψε, και μαζί πετυχαίνουμε ή αποτυγχάνουμε. Σας ευχαριστώ. 

Ας μην ξεχνάμε να διατηρούμε την ανθρωπιά μας. 


